

# Katar je centar svijeta 2022. – Svjetsko nogometno prvenstvo privući će stotine tisuća ljubitelja nogometa

***Katar će ove godine biti meka i za hrvatske navijače i turiste, a Hrvatsko-katarsko društvo provodi projekt o partnerstvu Hrvatske i Katara u znanosti i gospodarstvu***

Nije tajna da je Država Katar centar svih zbivanja u 2022. godini, prije svega zbog nadolazećeg spektakularnog Svjetskog nogometnog prvenstva tijekom kojeg će Katar pokazati svoju čudesnu infrastrukturu, naprednu tehnologiju i arhitektonska majstorstva. Prvenstvo u Kataru će biti drugo Svjetsko prvenstvo na azijskom kontinentu nakon Svjetskog prvenstva u Južnoj Koreji i Japanu 2002., prvo u arapskom svijetu te posljednje izdanje svjetskog prvenstva na kojem nastupaju 32 reprezentacije. Zbog iznimno visokih temperatura u Kataru tijekom ljetnih mjeseci, ovo Svjetsko prvenstvo održat će se od kraja studenog do sredine prosinca 2022., što ga time čini prvim u povijesti koje se neće održati u svibnju, lipnju ili srpnju. Ogromna sredstva utrošena su za opremanje i izgradnju cjelokupne infrastrukture. Razvijena je nova tehnologija hlađenja, a za klimatizaciju osam stadiona koristit će se solarna energija. U vrijeme dok se utakmice neće igrati, solarne ploče prikupljat će i izvoziti energiju u električnu mrežu, a stadioni će tijekom

utakmica crpiti energiju iz mreže, što je temelj ugljične neutralnosti stadiona. Katar je najmanja zemlja koja je do sada bila domaćin Svjetskog prvenstva, a svi stadioni se nalaze u glavnom gradu Dohi i oko njega, što će olakšati kretanje ljubiteljima nogometa koji će rezervirati boravak u toj zemlji. Svi navijači koji posjećuju utakmice moraju biti u potpunosti cijepljeni protiv COVID-19, a organizatori očekuju 1,2 milijuna posjetitelja te smještaje do 130.000 soba, uključujući pustinjiska 'navijačka sela' i hotele u luci.

Katar će stoga u 2022. biti meka i za hrvatske navijače i turiste, a ni Hrvatsko-katarsko društvo prijateljstva neće zaostajati s aktivnostima. Naime, HKDP će ove godine provesti projekt 'Hrvatska i Katar – partneri u gospodarstvu i znanosti', koji će uključivati predavanja i gospodarske tribine na temu diplomacije, ekonomije, ekologije, poslova-

**Piše: Andrija Karafilipović**  
**Fotografije: Getty Images,**  
**Business Insider,**  
**Dražen Kokorić**

nja, kulture, visokog obrazovanja i znanosti te naše svekolike bilateralne suradnje. Jedno od predavanja će održati predsjednik društva akademik Asim Kurjak, koji je dio svoje bogate svjetske karijere proveo u Dohi, te uspostavio izvrsne odnose



s katarskom akademskom i znanstvenom zajednicom. U tijeku su dogovori oko novih ugovora za postdiplomske i doktorske studije u Dohi, a kroz svoje izlaganje će prezentirati znanstvenu suradnju dviju država na području medicine i znanosti te prilike za suradnju na projektima hrvatskih i katarskih znanstvenika i istraživača, slijedom čega će se izraditi katalog ili brošura za visoka učilišta i institute.

Predavanje će održati i priznati arhitekt Otto Barić, koji je u Kataru afirmiran prije svega preko izgradnje impresivne rukometne arene u kojoj se nalaze brojni sadržaji – hotel, restorani, teretana, bazen, medicinski centar, medijski centar, uredi.



Barić ima urede u Zagrebu i Dohi te će u nadolazećem periodu obnašati i dužnost potpredsjednika Hrvatsko-katarskog društva. Barić će održati predavanje o trendovima u suvremenoj arhitekturi na primjeru recentnih muzejskih projekata (Qatar National Museum, Museum of Islamic Art i dr.), a sudjelovati će i u gospodarskoj tribini. Također, održat će se i predavanje o ekologiji i stanju okoliša u Kataru.

Predavanje će održati i veleposlanik Republike Hrvatske u državi Katar Drago Lovrić, koji je veliki podržavatelj društva, a govorit će o diplomatskim odnosima naših dviju zemalja.

Tribinu o ekonomskim odnosima organizirat će ekonomistica Ana Jerković, također potpredsjednica Hrvatsko-katarskog društva, a na tribini će sudjelovati predstavnici tvrtki, poduzeća i trgovinskih komora, koji će po završetku dati preporuke za gospodarstvenike koji namjeravaju poslovati na Bliskom istoku i u arapskim zemljama. Do kraja godine planira se izdati smjernice za poduzeća s podacima i informacijama o poslovanju u Kataru, koje će se izraditi u suradnji s HGK i HTZ-om. Ana Jerković je ujedno i potpredsjednica Hrvatskog pagvaškog

društva, ogranka Pugwash Conference of Science and World Affairs, udruga koja je dobitnica Nobelove nagrade za mir, a čija svjetska konferencija se također ove godine održava u Dohi. Zbog nepovoljne epidemiološke situacije, konferencija je odgođena za drugi ili treći kvartal 2022. godine. Jednako tako, planirana predavanja u sklopu projekta «Hrvatska i Katar – partneri u gospodarstvu i znanosti» održat će se hibridno ili u online formatu.

Hrvatsko-katarsko društvo nije se dalo smesti ni tijekom pandemije, te je jedan od uspjeha društva i njegovog predsjednika Asima Kurjaka dogovoren angažman hrvatskog slikara Zlatana Vehabovića koji upravo oslikava veliki zid (mural) u Dohi i bit će završen do početka svjetskog nogometnog prvenstva. Jedan od ponajboljih suvremenih hrvatskih slikara mlađe generacije Zlatan Vehabović je likovni umjetnik, docent slikanja i crtanja na zagrebačkoj Akademiji likovnih umjetnosti, član Hrvatsko-katarskog društva, a prije nekoliko godina njegova izložba je izložena u muzeju u Dohi, čime je na najbolji način prezentirao suvremenu hrvatsku umjetnost.

Kako će Katar biti centar svijeta ove godine, vrijedno je spomenuti da je nje-

gova prijestolnica Doha za mnoge jedan od najljepših, najčišćih te najsigurnijih gradova na svijetu. Karakteriziraju ga i tradicija i modernost i sofisticiranost i luksuz. Nedvojbeno će ove godine oči svih gospodarstvenika, investitora, istraživača, avanturista i putopisaca biti usmjerene na Katar, te očekujemo da će Svjetsko prvenstvo Kataru donijeti mnoge druge pogodnosti, poglavito poslovne i ekonomske, ali i promotivne i turističke. Katar i Hrvatska imaju jako dobre bilateralne odnose, te preko veleposlanstava, poduzetnika i znanstvenika uspostavljaju dublju i trajnu suradnju.

Dana 13. veljače 2022. godine u prostorijama Koordinacije hrvatskih društava prijateljstva, obilježena je godišnjica uspostave diplomatskih odnosa Republike Hrvatske i Države Katar. Tom prigodom nazočilo je nešto više od 30 članova Koordinacije, a prisutnima se obratio glavni tajnik Koordinacije hrvatskih društava prijateljstva Andrija Karafilipović, utemeljitelj Hrvatsko-katarskog društva, te naglasio dobre prijateljske veze koje godinama održavaju naše dvije zemlje, a istaknuo je nekoliko veoma važnih državnih susreta u Hrvatskoj i Kataru.

